
Stimate Domnule Prim-ministru, 

Excelență Primul Presedinte, 

Stimate Domnule Rector,  

Onorat corp academic și cercetători, 

Dragi oaspeți și invitați, 

Dragi studenți! 

Vreau să vă felicit cu acest jubileu remarcabil al Universități – 50 de ani de 

activitate, un adevărat testament de excelență și performanță științifico-didactică 

a Republicii Moldova. 

Universitatea Tehnică a Moldovei, alături de primele instituții academice a 

stat la temelia consolidării societății cunoașterii în Republica Moldova. Din pacate 

În perioada de după independență este pronunțat fenomenul de brain drain si în 

deosebi la disciplinele exacte si ingeneresti. Universitatea, în frunte cu 

academicianul Ion Bostan și-a asumat responsabilitatea de a continua și menține 

școlile științifice, de a educa tinerii în domeniul științei, tehnicii și producției. Cu 

desăvârșire, consider că această misiune asumată a fost și este îndeplinită cu 

succes.  

Mai mult ca atât, în acest răstimp Universitatea a reușit să obțină pondere și 

recunoaștere internațională, să producă rezultate științifice valoroase, să-și 

consolideze, astfel cooperarea cu instituții similare de peste hotare, iar cel mai 

marcant, cu spațiul european de cercetare. A fost realizată si consolidarea 

regională. La inițiativa  academicianului Ion BOSTAN, a fost creat si în premieră 

Dlui a condus Consorțiul Universităților din regiunea Mării Negre, în componența 

căruia au intrat 100 de instituții de învățământ superior.  

UTM a participat activ în cadrul apelurilor lansate de asociația Moldo-

Americană MRDA, pe care am ceat-o acum 10 ani, a reușit să se evidențieze în 

competițiile europene pentru educație TACIS și TEMPUS, în Programele Cadru 

pentru cercetare și inovare PC7 și acum în programul ORIZONT 2020. Această 

performanță este notabilă și evidentă pentru comunitatea științifică, dar, în același 

timp, poartă o conotație mult mai profundă. Nu doar rezultatele științifice sunt de 

remarcat, ci și faptul că alături de Academie, Universitatea Tehnică este un 



adevărat promotor al vectorului de integrare europeană – de reîntoarcere în 

marea familie europeană, inclusiv în spațiul european de cercetare. 

Onorată asistență, 

Doar prin cunoaștere și prin promovarea adevărului științific o instituție 

poate avea succes în ziua de astăzi. Iar aceste valori pot fi promovate doar de 

savanți și profesori cu renume și verticalitate. În acest sens, Universitatea Tehnică 

se poate bucura de peste douăzeci de laureați ai Premiului de Stat al Republicii 

Moldova, numeroase premii și mențiuni la expoziții și saloane internaționale. 

Cu ocazia jubileului, în cadrul Academiei de Științe, a fost luată decizia de a aprecia 

meritele deosebite în dezvoltarea diferitor domenii științifice, precum și pregătirea 

cadrelor de înaltă calificare a oamenilor de știință și educație din Universitate. Cu 

rilejul a 50 ani de la fondarea UTM, de Medalia Dimitrie Cantemir sau învrednicit 

profesorii Nicolae Sîrbu, Pavel Tatarov și Viorel Trofim. Cu diplome de onoare și 

recunoștință au fost apreciați savanții Ion Rusu, Nicolae Secrieru, Victor Șontea, 

Ion Stratan și Dumitru Țiulean. 

Iar în cadrul acestei ședințe solemne, pentru rezultate științifice marcante, 

merite deosebite în dezvoltarea diverselor domenii de cercetare științifică, 

pregătirea cadrelor de ingineri și a cadrelor științifice de înaltă calificare, Academia 

de Științe a Moldovei a hotărât să ofere ce mai înaltă distincție a sa, Medalia 

Dimitrie Cantemir, Universității Tehnice a Moldovei. 

Dl. Rector, care s-a invrednicit pina in prezent de toate distinctiile de stat si al 

Academiei vă rog să acceptați distincția pentru UTM!  

VIVAT ACADEMIA! 

VIVAT UNIVERSITAS! 


